

bb 32. / a belföldi...folyt/ny

12. nemzetközi tiszta tura
13. kapuzárás a békési alkotótáborban
14. több ezres vendégsereg győr-sopron megyében
15. idegenforgalmi napok / 1. jav/
16. 10.000-en fürödtek, napoztak a balatonnál
17. 500 vagon tranzit árut fogadtak a soproni vasutasok
18. szegedi nyári tárlat
19. harmincezernél több vendég szegeden
20. idénzárás szentendrén
21. halle megye képekben
22. folklór bemutató szegeden
23. gyümölcs zedő tábor alsópélen
24. vasárnapi aratás
25. strandolt, kirándult a főváros
26. halálos balesetek
27. román trió
28. építőtábor kondoroson
29. a Lap mancha lovagja - debrecenben
30. a szüret a szegedi dóm téren
31. unesco bizottság meghívása
32. hírjegyzék /mti/

--
-20-

20.40/ny

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt.

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. július 25. h é t f ő

bb 1. az idén: több mint tízmilliárd forint a főváros fejlesztésére - elkészült 3.700 lakás

i don/zs-ju zs

1977. július 25.

az idén minden eddiginél nagyobb összeget, több mint tízmilliárd forintot fordít budapest fejlesztésére a fővárosi tanács. mi valósult meg az év első felében a beruházási programból, milyen új létesítményekkel gyarapodott a főváros? - erről érdeklődött gordon judit az mti munkatársa a városházán.

mint elmondták, az év első hat hónapjában 3.700 cél-csoportos - tanácsi és tanácsi értékesítésű /szövetkezeti/ - lakás készült el. a legnagyobb szabású építkezés színvonalon békásmegyeren, ám a legtöbb lakást június végéig kőbánya-újhegyen és az újpesti városközpontban adták át. e két munkásterületben 1000, illetve 800 új otthonot hoztak tető alá. a többi békásmegyeren, a fehérvári úton, az újlipótvárosban, kispesztén és pesterzsébeten valósították meg. a távfűtési, illetve a központi fűtéses, butorokkal beépített új otthonok mintegy 80 százaléka két-, illetve ennél több szobás. a távfűtőművek teljes erővel dolgozik a következő hónapokban átadásra kerülő lakások távfűtésbe kapcsolásán, csakúgy mint a hőtechnikai vállalat, amely az új hőközpontok és az épületgépészeti rendszerek, valamint a fűtési vezetékek hőszigetelését, fémlemezborítást végzi.

az új lakótelepek az év első felében természetesen kapcsolódó beruházásokkal is gyarapodtak. összesen 700 óvodai és 400 bölcsődei hely, valamint 2.100 négyzetméter alapterületű kereskedelmi és több mint 800 négyzetméter területű szolgáltatóipari létesítmény készült el.

/ folyt. köv./

bb 1. / az idén ... 1. folyt./-ju

az esztendő első felében folytatódott a magánerejű építkezések is. a munkáslakás-, a telepszerű, az egyedi társas- és családházak építkezésben összesen 2.600 új lakástulajdonos kapta meg a használatbavételi engedélyt. a további építkezések helyszínén a lakásépítés mielőbbi megkezdése érdekében már a közmuvelőkészítésekben dolgoznak, amelyeket több területen az év végéig befejeznek.

a budapesti lakóépületek felújítására, karbantartására az idén csaknem hárommilliárd forintot költenek. a legtöbb pénzt a rákóczi uti házak sortatarozására fordítják. a munkálatokkal a tervezett ütemben haladnak az építők, akiknek e házak megfiatalításával az esztendő végéig kell elkészülniük.

a főváros egyik legnagyobb beruházása ebben az évben is a metró építése: a közlekedési és metró építő vállalat brigádjai a metró északi és déli szárnyvonalán három műszakban váltják egymást. az északi szakaszon - a marx tér irányában - a baloldali alagutat építik és már javában dolgoznak az állomásokon is. a déli részen a nagyvárad tér és a határ ut között az alagutak részelését, az állomások szerkezet építését végzik.

a felszíni tömegközlekedés javítására több gysjárót indítottak; az üllői útról felszabadult járműveket a zsutol-tabb utvonalak tehermentesítésére irányították. jó ütemben dolgoznak a kálvin téri új forgalomirányító központ építésén és a tervezett 14 jelzőlámpás csomópontból 8-at megvalósítottak.

az esztendő első felében bővítették budapest közműhálózatát is; ahol indokolt volt, ott a felújítással egyidejűleg új víz- és csatornavezetékét fektettek le. a programnak megfelelően dolgoznak a csepeli vízmű, a gellérthegy víztároló medence és az észak-pesti szennyvíztisztító létesítésén. az ut- és a hidépítők koncentrált erővel folytatják a szentendrei ut és a sorokrási ut, valamint a sibrik miklós utcai és a csömöri uti felüljáró építését.

az egészségügyi beruházások között a terv szerinti ütemben készül a 800 ágyas dél-pesti kórház; folyamatban van a margit- és a tétényi uti kórház új egy-egy pavilonjának munkája s megkezdték a jános kórház pesthidegkuti elme pavilonjának kivitelezését is.

/ folyt. köv./

o

- 2 -

bb 1. / az idén ... 2. folyt./-ju

a következő félév legfontosabb feladata változatlanul a lakásépítés. a területelőkészítők összehangolt munkájának eredményeként az építők több mint 3000 olyan új otthon kivitelezését is megkezdték, amelyeknek átadása a jövő évi tervben szerepel. /mti/

-. -

bb 2. vit- pályázat iparművészeknek

i mir/kné/ny pr hgy

1977 július 25.

a jövő nyáron kubában sorra kerülő xi. világifjúsági találkozóra készülve a kisz központi bizottsága, a művészeti alap és az iparművészeti vállalat pályázatot írt ki olyan korszerű, esztétikus iparművészeti tárgyak készítésére, amelyek megfelelően reprezentálják fiatal iparművészeink tárgytervező tevékenységét.

a pályázaton a 35 évesnél fiatalabb iparművészek butorokkal és lakberendezési kiegészítő tárgyakkal - lakástextil, kerámia, ötvös és egyéb használati vagy dísz tárgyakkal - illetve azok terveivel, valamint az iparművészeti vállalat szövő, kerámia, ötvös, díszmű és díszmükovács, kötő-, ruha- és műanyag üzemében elkészíthető használati tárgyak terveivel vehetnek részt. készíthetnek vit-zászlókat és sorozatgyártásra alkalmas emléktárgyakat, amelyeket a magyar vit-delegáció magával vihet kubába.

a legsikeresebb pályaművek készítői között 150 ezer forint díjat osztanak ki. a pályázatra beküldött munkák díjnyertes darabjaiból a nemzeti galéria tavasszal kiállítást rendez a budavári palotában, s a kiállított tárgyak legjavát és a kiállítás fotó-dokumentációját a kubai vit-en is bemutatják. /mti/

o

-. -

-3-

bb 3. gazdag filmprogram a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára

mlr/fe/ny pr hgy

1977 július 25.

az év hátralévő részében gazdag filmprogrammal köszönti a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját a mokép. a következő hetekben, hónapokban ennek keretében folytatódik tovább az „ember a felvevőgéppel – ember a felvevőgép előtt”, címmel, áprilisban indított háromfordulós országos vetélkedő, amelynek során a résztvevők szeptember 15-ig küldhetik be a szovjet filmművészet multjáról, jelenéről, illetve a közelmúltban bemutatott új és felújított szovjet filmalkotásokról készített pályázataikat. a három forduló legsikeresebb versenyzőinek részvételével november 5-én tartanak nyilvános vetélkedőt a szovjet kultúra és tudomány házában. ennek első helyezettje kétszemélyes szovjetunió-beli utazást kap, a helyezettek pedig értékes díjakat, közöttük filmfelvevő gépet és filmvetítőt nyerhetnek.

szeptemberben ugyancsak az évforduló jegyében diszjelőadásokon mutatják be a szovjet-magyar koprodukcióban készült „fedőneve: lukács”, című filmet, amely az internacionalista harcos, a spanyol szabadságharc legendás, magyar származású tábornokának, zalka máténak állít méltó emléket.

a tavalyi sikeres csepeli és szegedi munkásfilmnapok folytatásaként szeptember 8 és 28 között az ország több ipari nagyüzemében a szot-tal és a megyei moziüzemi vállalatokkal közösen újból megrendezik a munkásfilmnapokat, amelyeken a magyar és a szovjet filmművészet már klasszikussá vált alkotásai mellett munkástémájú magyar és szovjet filmeket vetítenek majd. a rendezvényeken a vetített filmek kapcsán a legnagyobb gyárak, üzemek dolgozói neves filmalkotókkal és közéleti személyiségekkel találkoznak, s kicserélhetik véleményüket fontos társadalmi és közéleti kérdésekről.

októberben újabb állomásához érkezik a szovjet filmstúdiókat bemutató rendezvénysorozat is: ezúttal a középázsiai szovjet köztársaságok filmstúdióinak alkotásaiból tartanak bemutatókat budapesten és néhány vidéki városban. a premierekre szovjet vendégeket is várnak. a tervek szerint erre az alkalomra nagyszabású kiállítást rendeznek eredeti szovjet, és szovjet filmekről készült magyar filmplakátokból a szovjet kultúra és tudomány házában.

/folyt köv/

-4-

bb 3. / gazdag filmprogram...folyt/ny

a 60. évforduló tiszteletére az idén november 3. és 16. között rendezik meg a szovjet filmek fesztiválját. hazánkban itt vetítik először „ozerov”, a szabadság katonái, című négyrészes filmjét, amelynek a napokban lezajlott moszkvai filmfesztiválon volt az ősbemutatója. a fesztivál programján további új szovjet filmek is szerepelnek: samojev fehér hajó, ny. mihalkov a szerelem rabja című alkotása. a stúdió hálózatban felújításként tűzik műsorra panfilov a tűzön nincs átkelés című munkáját.

a fesztiválhoz kapcsolódva az ország valamennyi városában és számos községben ünnepi filmvetítések lesznek, a stúdióhálózat mozijaiban pedig a szovjet filmművészet kiemelkedő alkotásából összeállított sorozatokat vetítenek majd. a legfiatalabb nézőknek egy-egy szovjet mesesorozatot is összeállítanak.

a fesztiválra – a hagyományokhoz híven – rangos filmművészekből és filmszakemberekből álló szovjet küldöttség érkezik budapestre, akik részt vesznek a műsoron szereplő filmek egyes vidéki diszbemutatóin is. a fesztivál idején a tervek szerint a program vezető filmjeiből ünnepi filmvetítést rendeznek a szovjet kultúra és tudomány házában. már nyomdában van és a tervek szerint ugyancsak a fesztivál idején jelenik meg az a terjedelmes tanulmánykötet, amelyet „a szovjet film hat évtizede”, címmel erre az alkalomra állított össze a mokép és a filmtudományi intézet. külön fesztiválujság is készül, melyben a fesztivál filmjeiről az alkotókkal készített interjúkat, nyilatkozatokat olvashatnak majd az érdeklődők./mti/

bb 5. kertmozi győrről erdei tisztáson

vid/ny -cz

1977 július 25.

jó nyári ötletet valósított meg a győr-sopron megyei moziüzemi vállalat. a győriek kedvelt kirándulóján a kiskuti liget szabadtéri színpadát építette át kertmozivá. a nézők idilli-kus környezetben, erdei tisztáson élvezhetik a szélesvásznú mozit. a 480 személyes erdei kertmoziban hetente két filmvetítést tartanak és az előadások este 8 órakor kezdődnek./mti/

-5-

bb 4. épül-szépül ujbpest - 1700 lakással több a tervezettnél -
javult a tömegközlekedés

i ug/kné/ny pr hgy

1977 július 25.

a tervezettnél gyorsabb ütemben folyik az ujbpesti városközpont rekonstrukciója - tájékoztatta kovács ferenc a iv. kerületi tanács elnöke az mti munkatársát.

- az v. ötéves terv végéig az ujbpesti városközpont rekonstrukciója során eredetileg előirányzott hatezer új otthon helyett 7700 lakás épül a 43-as építőipari vállalat munkabrigádjai eddig 3356 lakást adtak át, amely lehetővé tette, hogy a vi. ötéves tervre számított 1700, úgynevezett „átmenő lakást”, még 1980-ig elkészítsék.

- a fővárosi kertészeti vállalat játszótereket és pihenő parkokat létesít, így az új lakástulajdonosokat már szép környezet fogadja. korszerű utak és világítás teszi teljessé a lakótelepeket. a közelmúltban 200 helyes óvodát és 100 személyes bölcsődét avattunk. új általános iskolát is nyitottunk. ujbpesten a népszéppolitikai határozat nyomán több gyermek születik, mint korábban. a iv. ötéves terv éveiben még minden óvodai igényt ki tudunk elégíteni, de most szükségmegoldásokra kényszerülünk. négy-négy lakás átalakításával 150-200 helyes szükségóvodákat hoztunk létre. természetesen ezek az ideiglenes létesítmények csak addig működnek, amíg fel nem épülnek a terveinkben szereplő újak. komoly gondot jelent a lakótelepek áruellátásának és szolgáltatásának helyi telepítése is. a pozsonyi uti kereskedelmi áruházunk átadása - amely 3000 négyzetméter alapterületű lesz - a kivitelező munkaerőproblémái miatt eddig már egy esztendő óta késedelmeskedik. reméljük, hogy az év végére legalább az abc áruházi részt - a csomagebölt vállalat kezelésében - megnyithatjuk. erre nagy szükség van, hiszen a környező közértek elég zsúfoltak. természetesen kis közérteket, egyszemélyes üzleteket is létrehozunk.

- javult ujbpest tömegközlekedése. a legfontosabb villamos pályát a 12-es vonalát felújítottuk. a fővárosi tanács közlekedési főosztálya segítségével több gyorsjáratú autóbusz utvonalt módosítottuk, így a környezetű kerületekbe, valamint budapest központjába hamarabb juthatnak el az utazók. a végleges megoldást természetesen a - vi. ötéves tervben - a metrótól reméljük. a tervük szerint az észak-déli szakasznak négy megállója lesz ujbpesten.

/folyt köv/

-6-

bb 4. / épül - szépül.....folyt/ny

- jövőre kezd a könnyűipari szerelő vállalat az ujbpesti ifjúsági ház és művelődési központ alapozását. a kerületi tanács saját fejlesztési alapjából korszerűsíti az egészségügyi intézeteket és az iskolákat. újjáépítik az ujbpesti szülőotthont, korszerűsítik az árpád kórház csecsemőosztályát. a tervekben szerepel a városi kórház urológiai osztályának felújítása is. elkészült a nővér-szállás, amelyben a iv. kerület kórházaiban dolgozók jutnak otthonhoz. szeptembertől minden iskolánkban lesz tornaterem, a még hiányzókat a nyáron építik. korszerűsítettük a fűtést a könyves kálmán gimnáziumban és az április 4. téri általános iskolában, az erzsébet utcai általános iskolában pedig a tetőszerkezetet újítottuk fel./mti/

-.-

bb 9.. július 27- augusztus 1 között magyar- lengyel ifjúsági barátsági napok

i gy/tm/ny zs

1977 július 25.

július 27-én több mint 300 tagu lengyel ifjúsági delegáció érkezik budapestre, hogy részt vegyen a magyar- lengyel ifjúsági barátsági napok gazdag eseménysorozatán. a lengyel fiatalok küldöttel személyesen is megismerhetik majd a magyar ifjúkommunisták, diákok és dolgozók életét, munkáját. a tapasztalatcseréken kölcsönösen tájékoztatják egymást a fiatalok előtt álló feladatokról.

a lengyel delegáció két napot tölt budapesten. felkeresi az országházat, ellátogat a nemzeti galériába, és a munkásmozgalmi muzeumba. ebben az időben nyílik meg a lengyel kultúra házában a fiatal lengyel képzőművészek tárlata. ugyanitt magyar és lengyel képzőművészek kerekasztalbeszélgetésen vesznek részt. a lengyel fiatalok képviselői ellátogatnak több budapesti ifjúsági klubba is.

ezt követően bekapcsolódnak a szegedi ifjúsági napok eseménysorozatába. szombaton csongrád megye több üzemébe, mezőgazdasági termelőszövetkezetébe is elkalauzolják őket a kiszékek. vasárnap baráti találkozók sora zárja a barátsági napok programját. jelenleg tíz magyar és lengyel megye ápol testvérkapcsolatokat. küldötteik szegeden adnak egymásnak találkozót./mti/

-7-

bb-6. pontosabb nyilvántartást, jobb áttekintést - a xviii. kerületi népi ellenőrök vizsgálata az üzemegészségügyi helyzetről

i gy/s-ju pr hgy

1977. július 25.

az üzemorvosi teendők összetettségéből adódik, hogy a megelőzés^{tel} a dolgozók ellátásáig, a munkakörülmények egészséges kialakításáig terjedő követelményeknek csak főállású üzemorvos tud eleget tenni. - ebben foglalkozó össze a xviii. kerületi népi ellenőrzési bizottság nemrég zárult vizsgálatának egyik fő megállapítása. összesen tizenkét nagy-, közép- és kisvállalatnál vették szemügyre az üzemegészségügy alakulását.

a jó példák között tartják számon a Lőrinci hengermű, a budapesti kőolajipari gépgyár, a pamutfonóipari vállalat Lőrinci gyára és a fővárosi talajerőgazdálkodási vállalat cséri üzemegysége által követett gyakorlatot. e helyeken jól megszervezett üzemorvosi szolgálat működik. a budapesti kőolajipari gépgyárnál a gondozást a tiz előirt tevékenységi csoporton túl kiterjesztették a fogamzástól szedők gondozására, és a nyugdíjazás előtt állók életvezetésének figyelemmel kísérésére is. az egészségre ártalmas munkahelyeket és ártalmakat külön nyilvántartásban - az üzemi körülményeknek megfelelően naprakész állapotban - vezeték, ezen kívül személyre szólóan rendelkezésre állnak a gondozói lapok. a pamutfonóipari vállalat Lőrinci gyarában a fiatalok munkahelyeinek külön törzslapjuk van, és két, illetve hat hónaponként újra vizsgálják őket. a kispesti közért vállalatnál a szerződött két szaktanácsadó orvos segítségével a szakszervezet gondoskodik a munkába lépés előtti alkalmassági vizsgálatok, a fiatalok évente elvégzéséről. a vállalatnál évente egyszer munkahelyi szemléte is tartanak. az utóbbi esztendőben pestlőrinc munkahelyein növekedett a szűrővizsgálatokon résztvevők száma. 1975-ben az érintett vállalatok mintegy tízezer dolgozójának 28,4 százaléka, az elmúlt évben pedig már 46,3 százaléka jutott túl a mintegy 15 féle szűrővizsgálat valamelyikén.

a népi ellenőrök kedvezőtlen jelenségekre is felhívták. a budapesti építő- és elemgyártó szövetkezetben, az épgép emelőgépgyárában, a Lőrinci szalagszövő- és csipkegyárban valamint az erdőnt-nél az üzemorvosok idejéből szinte kizárólag csak a gyógyító munkára futja. az épgép emelőgépgyárában a népi ellenőrök a foglalkozási ártalomnak kitétt dolgozók vizsgálati leleteit - áttekinthető nyilvántartás helyett - egy nagy borítékban, ömlesztve találták. ugyanitt kifogásolták azt is, hogy nem készítik a rehabilitációknál jegyzőkönyvet és nem rendelkeznek a balesetti jegyzőkönyvek másolataival sem. a kispesti textilgyárban hiányosságként jelölték meg: nem volt valamennyi egészségre ártalmas munkahely feltérképezve.

/ folyt. köv./

bb 6. / pontosabb ... 1. folyt./-ju

a vizsgálódás kiterjedt a táppénzbevételi joggal felruházott üzemorvosok véleményének összegezésére is. az érintettek elmondták: jelentős, új intézkedésnek tartják, mert tekintettel van a munkaerőhiányra, és a beteg, valamint a felépült dolgozónak nem kell a körzeti rendelőkben várakozniuk. az üzemorvos is jobban figyelemmel kísérheti a leletek segítségével a vállalatnál dolgozók egészségének alakulását. megállapították továbbá, hogy a kerületi üzemek kötelezettségeiket meghaladó módon is támogatják az üzemorvosi rendelők korszerűsítését, továbbfejlesztését. ennek ellenére személyi és tárgyi feltételekben egyaránt nagy különbségek vannak még az egyes munkahelyek között. az ellátási egyenlenségek csökkentésére a népi ellenőrzési bizottság javasolta: keressenek lehetőséget az egymáshoz közel települt kisebb létszámú üzemek rendelési idejét összevonó közös rendelő felállítására, amelyben főállású orvos tevékenykedik. /mti/

--

bb 7. bővül a körzeti stúdiók műsora - új közvetítőköcsik pécsétt és szegeden

i ug/pá-ju pr hgy

1977. július 25.

alig több, mint fél esztendeje sugároz műsort a magyar televízió két körzeti stúdiója, a pécsi és a szegedi. az eltelt hónapok tapasztalatairól, terveikről kérdezte az mti munkatársa a stúdióvezetőket.

békés sándor, a pécsi körzeti stúdió vezetője:

- tavaly még havonta egy alkalommal sugároztunk 30-30 perces műsorokat, az egyes programban. ebben az esztendőben már kétszer adunk műsort, jövőre pedig adásainkat háromra bővítjük havonta. 1978-ra 1180 perc műsoridőt kaptunk. tevékenységünk 1980 után tovább bővül, mert központi programjaink mellett a helyi lakosság részére is készítünk külön-műsorokat, amelyeket saját adónkkal fogunk sugározni. a közel-műsorból közvetítőköcsit kaptunk, ezzel lehetőségeink megnöttek, hiszen ezentúl bármely kiválasztott helyszínről közvetíthetünk élő adást.

/ folyt. köv./

bb 7. / bővül ... 1. folyt./-ju

- sok új műsor szerepel terveinkben. többek között készülünk saját hírműsorunk, a Pannon krónika premierjére. kísérleti adása decemberben lesz, jövőre pedig már minden hónapban jelentkezőnk vele. dokumentumfilmet készítünk megyéink építkezéseiről, bemutatva tervezőinket és mindazokat, akik munkájukkal hozzájárultak a megváltozott tájunk képehez. minőség, funkció, forma címmel a pécsi Zsolnay kerámia-gyárat mutatjuk be, mint a mai építészet jelentős formálóját. hazánk egyik legszebb tájáról, Zselicről is filmet készítünk, s terveink között szerepel a pécsi balett bemutatása is.

Farkas István, a szegedi stúdió vezetője: - most forgatjuk első tévéjátékunkat, Tömörkény István novelláit keltjük életre. még mi is tanuljuk a televíziós műsor készítés műhelytitkait, akárcsak a pécsiek. adottságaink hasonlóak, bár nekünk csak augusztustól lesz közvetítőköcsink. Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megye területéről készítjük filmjeinket: nézőinkkel szeretnénk megismertetni tanyáink életét, városaink vérkeringését, üzemünk fejlődését. be akarjuk mutatni a helyi kulturális hagyományaink továbbvívóit, hivatásos és amatőr művészeket egyaránt. mi is készítünk hírműsort, amelynek a Dél-Alföldi Krónika nevet adtuk. reméljük, hogy a pécsi körzeti stúdió munkatársaival együtt megteremtjük a vidéki stúdiók működésének alapjait, hiszen az elkövetkező években még több hasonló rendeltetésű tévé, színhely, létesül. /mti/

..-

bb 8. ,, szabadidő park,, kiskőrösön

vid-ju kz la

1977. július 25.

Bács-Kiskun megye legfiatalabb városában, Kiskőrösön újabb létesítményt kap, illetve épít magának az ifjúság. a ,, szabadidő park,, társadalmi összefogással valósul meg. a szükséges pénzüsszeget a városi tanács biztosítja, a városi Kisz Bizottság társadalmi munkaszervezésekkel segíti a kivitelezést, a budapesti Műszaki Egyetem Kisz Bizottsága pedig védnökséget vállal. fölötte, a város régi vásártérén kialakuló ifjúsági parkban egyebek között szabadtéri színpad, s több klubhelyiség és kis sportpálya készül, továbbá pinenő parkterületeket képeznek ki. /mti/

..-

- 10 -

bb 10. uttörőmuzeum épül vaján

vid-ju -cz

1977. július 25.

Jó ütemben halad, s félidejéhez érkezett hazánk első állandó jellegű uttörőmuzeumának kivitelezése vaján. a gazdag történelmi hagyományokkal rendelkező szabolcsi település vajádórnól elnevezett muzeumának egyik szárnyában helyet kapó új létesítmény kialakítására a megyei tanács több mint félmillió forintot fordít. a négy helyiségből álló uttörőmuzeumban külön mutatják be az első örsök tevékenységét és a megye uttörőtörténetének emlékeit.

S bár az uttörőmuzeum felavatása csak novemberben lesz már folyamatosan érkeznek a megyei uttörőelnökség címére a gyűjtemény leendő darabjai. értékes uttörőemlékekből álló kollekciónak küldtek a Leninvárosi, a pécsi, a Gyömrői és Sárospataki pajtások. az elképzelések szerint az uttörők első ilyen jellegű intézményét országos uttörőszemle keretében, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére adják át rendeltetésének. /mti/

..-

bb 11. zöldbab-szezon a szegedi konzervgyárban

vid/kz-ju la

1977. július 25.

A szegedi konzervgyárban jól sikerült a borsóidény után - megkezdődött a második nagy szezon: a zöldbab feldolgozása. ezt a növényt a partnergazdaságok az üzemmel kötött szerződés alapján 440 hektáron termesztik és most már naponta 4-5 vagonnal szállítanak belőle. olyan fajtákat honosítottak meg, amelyek termései egyszerre érnak, tehát gépi betakarításra alkalmasak. az érdekelt nagyüzemi gazdaságok tábláin 12 gép szüreteli az ipari zöldségnövényt, s szállítják közvetlenül a földekről az üzembe. a szállításra az idén először konténert is használnak. ennek legfőbb előnye az, hogy gyorsabban tudják átadni a nagytömegű termést, kevesebbet kell a gépkocsiknak várakozniuk a kirakodásnál. a szegedi konzervgyárban a tervek szerint 200 vagon zöldbabot tartósítanak. /mti/

..-

7.35/ju

1/10¹⁰

- 11 -

bb 12. három műszakban készül - naponta 70.000 jégkrém körmen-
ről

vid/kz-ju la

1977. július 25.

hetvenezer roll jégkrémrud készül naponta a körmen-
di lacta tápszergyárban. a nyár kedvelt ,, hideg csemegéjét,,
többféle ízben állítja elő sok sok tejből, cukorból és fű-
szerekből az üzem. hűtőkocsikban szállítják innen az üdülő-
helyekre, a városokba és a falvakba. országos hűtlánc épült
ki a jégkrém rud tartására.

a szezon egyébként januártól őszig tart a gyárban,
hogy minden igényt kielégítsenek és a kereskedelem kellő
tartalékkal rendelkezzen. a csupa nőből álló roll-brigád há-
rom műszakban dolgozik a keverő, töltő és csomagoló gépek
mellett. /mti/

--

bb 13. tudomány és technika házát kap zalaegerszeg

vid-ju -cz

1977. július 25.

1978-1980. között mintegy 80 000 000 forintos költséggel
épül fel a kialakítás alatt levő új városközpontban
a zala megyeszékhelyen a tudomány és technika háza. az épü-
letben kap elhelyezést több társadalmi és gazdasági szerve-
zet, közöttük a műszaki és természettudományi egyesületek
szövetségének megyei szervezete. az épület alkalmas lesz a
különböző szakmai és tudományos ülések bonyolítására, ki-
állítások rendezésére is. /mti/

--

bb 14. kitüntetés

fe um cz

1977. július 25.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa Kovács Jánosné,
a II. kerületi pártbizottság munkatársát nyugdíjba vonulása
alkalmából több évtizedes pártmunkája elismerésül a munka ér-
demrend aranyfokozatával tüntette ki. a kitüntetést dr. Molnár
Endre a budapesti pártbizottság titkára adta át. /mti/

--

9.00/um

- 12 -

Tóth

bb 15. új épület a banknak

vid/um cz

1977. július 25.

hétfőn új épületben kezdte meg munkáját debrecenben a magyar
nemzeti bank hajdu-bihar megyei igazgatósága. a városközpont kor-
szerűsítési programjának megfelelően készült el az új épület,
amelyet a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozóai az
eredeti határidővel szemben öt hónappal korábban adták át rendel-
tetésének. /mti/

--

bb 16. alkohol és bűnözés - kiállítás debrecenben

vid/um cz

1977. július 25.

alkohol és bűnözés címmel kiállítást nyitottak meg hétfőn
debrecenben a fegyveres erők klubjában. a 67 tablóból álló kiállí-
tási anyag bemutatja az alkoholizmus káros következményét, s meg-
ismerteti azt a megelőző és gyógyító munkát, amelyet hajdu-bihar
megyében folytatnak az alkoholizmus ellen. /mti/

--

bb 17. diákok összefogása egerért

vid/um cz

1977. július 25.

egerben nagy az érdeklődés a ho si minh tanárképző főiskola
által szervezett nemzetközi ifjúsági építőtábor 1. az egri
táborban az idén hat ország diákjai töltöttek, illetve töltenek
három hetet. a fiatalok eger északi városrészének építkezésein
dolgoznak. /iránt.

az egri nemzetközi építőtáborban résztvevő szovjet és cseh-
szlovák fiatalok három hetes munka után elbúcsúztak egerből és
hétfőn egy hetes országjárásra indultak. helyüket az építőtábor-
ban bolgár és lengyel diákok foglalták el, akik hétfőtől ugyancsak
három hétig dolgoznak majd eger építésén, szépítésén. /mti/

--

10.10/um

- 13 -

Tóth

bb 18. pécssett tervezik berlin legújabb kórházát - tíz éve dolgozik ndk rendelésre a pécssterv

vid/um cz

1977. július 25.

pécssett tervezik az ndk fővárosának legújabb kórházát. jubileumi megbízatásnak is lehet tekinteni, hiszen éppen tíz éve dolgozik a pécsi tervező vállalat ndk-rendelésre. a szocialista integráció keretében lakónegyedek, egészségügyi- és ipari létesítmények terveivel segítik a baráti ország városainak fejlesztését, a hazai feladatok ellátása mellett. különös jelentősége van a jó szervezésnek, mivel a vállalatot kívül 20-25 altervezővel is kapcsolatban vannak, itthon és külföldön.

eddig csaknem tízezer új otthon, számos kapcsolódó létesítmény - bölcsőde, óvoda, iskola, áruház - rajza készült a mecsek-alji városban. a sok szép feladat között is „legkedvesebbnek”, a kórháztervezést tekintik a pécsi mérnökök, talán azért, mert szinte specialistaivá váltak ennek a munkának. imponálóak ezek a megbízatások, Cottbus megye részére például 1300 ágyas kórház rekonstrukciót jelentett, a schwerini rendelés pedig 800 ágyas új kórház építését foglalja magában, de a műtőket, laboratóriumokat és egyéb gyógyászati helyiségeket 1200-1500 ágykapacitáshoz méretezték. egyedülállóan új feladatot adott az az igény, hogy két ilyen nagyméretű kórházat azonos elvek alapján, azonos épületszerkezettel, de a helyi igények és adottságok eltéréseinek figyelembevételével, párhuzamosan kellett megtervezni. ezek az épületek 1975 őszétől gyors ütemben készülnek.

a berlini lesz az ötödik pécsi tervek alapján megvalósuló kórház az ndk-ban. ez nem méretével, hanem rendkívül magasigényű felszereltségével, kivételesen szép külsejével jelent új, szerű, érdekes feladatot. a munka sürgősségének tekintettel párhuzamos tervezés történik. már készül az alaprajz, a további kivitelezéshez folyamatosan szállítják a terveket. ez egyben a pécsi műszakiak iránti bizalmat is kifejezi.

tárgyalások folynak új megbízásokról is. ezek közé tartozik a cottbusi művelődési központ, elsősorban a meglévő megyei színház rekonstrukciójának és bővítésének tervezése, ami ritkán előforduló, értékes építészeti feladatot ígér.

pécs műszaki értelmiségének megelégedéssel kísért munkája nemcsak saját szakmai fejlődésüket segítette elő, hanem hozzájárult a két ország népei közötti barátság építéséhez, elmélyítéséhez is. nem véletlen például, hogy ez év tavaszán éppen az ndk-beli schwerin területtel lépett testvéri kapcsolatra baranya megye. /mti/

- 14 -

10.15/um *Tomoo*

bb 19. ötvenezer hektáros agrokémiai társulás baranyában - három agrokémiai bázis épül

vid/um cz

1977. július 25.

az ország egyik legnagyobb agrokémiai társulása jött létre baranyában - a bolyi mezőgazdasági kombinát vezetésével. tíz mezőgazdasági nagyüzem társult egymással az agrokémiai bázisok felépítésére, amelyek együttesen 120 millió forintba kerülnek. egy-egy gazdaság teherbíróképességét meghaladta volna ez a beruházás, a társulás révén viszont arányosan megoszlanak a költségek.

a társuláshoz csaknem ötvenezer hektárnyi terület tartozik. erre való tekintettel nem egy, hanem három agrokémiai bázist alakítanak ki: mohácson, bolyban és magyarbolyban. ebben a sorrendben készülnek el 1977-ben, 1978-ban, illetve 1979-ben. a mohácsi agrokémiai bázis átadásának határideje - a terv szerint - december 31. az építkezés azonban olyan jól halad, hogy részleges üzembehelyezésére már szeptemberben sor kerülhet és így az őszi műtrágyázási munkákban már részt vesz az agrokémiai bázis.

a cél az, hogy korszerűbben, gazdaságosabban tárolják és kezeljék a nagyértékű kemikáliákat. az agrokémiai társulás évégett összesen 26 ezer tonna befogadóképességű műtrágya-tárházakat épít a bázisokon. bolyban alakítják ki a társulás központi műtrágyás kocsimosóját, arra való tekintettel, hogy itt működik a bolyi mezőgazdasági kombinát gépjavitó műhelye, amely elvégzi a szükséges karbantartási és javítási munkákat az agrokémia járművein.

mindhárom agrokémiai bázist úgy tervezték meg, hogy iparvágányok vasuti rakodót több célra is fel lehessen használni. a mohácsi síkság hazánk egyik legnagyobb cukorrépatermő térsége, az agrokémiai bázisok „besegítenek”, tehát az őszi cukorrépa-rakodásba, fejlett állattenyésztéssel is rendelkeznek a társult gazdaságok és az iparvágányok révén gyorsabbá, olcsóbbá válik majd az állatra-kodás. a bolyi agrokémiai bázisnak még egy speciális feladata is lesz: itt rakják vagonokba a bolyi mezőgazdasági kombinátban termelt és feldolgozott vetőmagvakat. /mti/

-. -

bb 20. csaknem egymilliárdos kínálat - megnyílt az interker börze

t kf/s um sl cz

1977. július 25.

csaknem egymilliárd forint értékű különféle anyagot kínál eladásra felesleges készletéből 65 ipari nagyvállalat és szövetkezet a szot váci uti toronyházában hétfőn nyílt 7. interker börzén.

/folyt.köv./

- 15 -

10.20/um *Tomoo*

bb 20. /csaknem egymilliárdos ...folyt./um

a termelőüzemek széles körű kereskedelmi akcióján vaskohászati anyagok, építési- és szerelési anyagok, gépek, műszerek, különféle gép- és járműalkatrészek, szerszámok, kötőelemek, festékek, vegyi anyagok stb. közül válogathatnak a fővárosból és távolabbi vidékekről egyaránt érkezett vállalati anyagbeszerzők, akik a börzén sok olyan cikkre is ráakadhatnak, amelyeket a kereskedelemben korábban nem találtak meg. termékváltás, technológiai módosítás, korszerűsítés, gyártmány megszüntetés, vagy akár az előzőleg felesleges óvatosságokból tulzott beszerzés nyomán összegyűlt anyagok találhatnak gazdára a börzén, amely most már néhány éve rendszeres beszerzési forrása az üzemeknek.

az eddigi hat interker-börzén megközelítően egymilliárd forint értékű elfekvő, más vállalatoknál azonban jól használható anyag kelt el. az akciók idején realizált adás-vételen túl igen hasznos a vállalatok, az anyagbeszerzők között kialakult tartós kapcsolat, amely a börzék közötti időszakokban is lehetővé teszi az egymás közötti üzleti tevékenységet. /mti/

--

bb 21. egyszerre mentek szabadságra

vid/um cz

1977. július 25.

hétfőn egyszerre ment el szabadságra a vörös október férfi ruhagyár nyiregyházi gyárának 920 dolgozója. az augusztus 8-ig tartó kollektív szabadság ideje alatt csak a karbantartók dolgoznak, valamennyi gépet átvizsgálják, közben kicserélik a törött, használt alkatrészeket, rendbehozzák a munkahelyeket, kifestik a szociális létesítményeket.

a szabadságra ment dolgozók közül pedig több százan pihennek az ország különböző üdülőiben, 40 fiatal utazik el csehszlovákiába és Lengyelországba tanulmányi kirándulásra, ugyancsak negyvenen vesznek részt a zalaegerszegi ruhagyárban tervezett tapasztalatcserén, 32 dolgozó gyermekét a gyár gyermeküdülőjében helyezik el. /mti/

--

- 16 -

10.30/um

10/1200

felhasználható 14 órától !!

bb 22. megyei honismereti tábor vásárosnaményban

vid/um cz

1977. július 25.

hétfőn a vásárosnaményi járási művelődési központban ünnepelesen megnyitották a második szabolcs-szatmár megyei diák honismereti tábort. az egy hétig tartó táborozáson a gimnáziumok, szakközépiskolák és szakmunkásképző intézetek honismereti szakköreinek mintegy 50 tagja vesz részt. a táborozás legfőbb célja a szakköri tevékenység színvonalának emelése, a honismereti munka népszerűsítése, megkedveltetése, a szakkörök hálózatának szélesítése. a diákok szakemberek közreműködésével közelebbről is megismerkednek a honismereti tevékenység céljával, területeivel, a gyűjtő- és rendszerező munka formáival, módszereivel. a honismereti mozgalom legidősebb feladataival, ezen belül az iskola-, település-, üzemtörténet kutatásaival, feldolgozásával, a haladó hagyományok ápolásával. az előadások, konzultációk közben a diákok konkrét gyűjtőmunkát is végeznek a vásárosnaményi járás településein, ipari és mezőgazdasági üzemeiben. /mti/

--

bb 23. beutalóval és anélkül is

vid/um cz

1977. július 25.

a zalakarosi termálfürdőben az év elejétől állandó orvosi ügyelet van. a fürdővendégek, akik mozgásszervi, vagy más panaszokkal keresik fel zalakarost, ingyenes orvosi vizsgálatban és tanácsadásban részesülnek. a fürdő gyógyászati részlegének megnyitásával orvosbeutalóval is fogad vendégeket, s hatféle kezelést biztosít az egészségügyi szervek által kiadott fürdőjegyre. a zalakarosi fürdő gyógyászati részlege naponta mintegy ezer vendég kiszolgálására készült fel. /mti/

--

- 17 -

10.55/um

10/1200

bb 24. megkezdődött győrött az v. országos honismereti
akadémia

vid/um cz

1977. július 25.

győrött a tanítóképző főiskolán hétfőn megkezdődött az v.
országos honismereti akadémia. a résztvevőket port árpád az mszmp
győr-sopron megyei bizottságának titkára köszöntötte, majd molnár
béla a hazafias népfront országos tanácsának titkára megnyitotta
az egy hétig tartó eseménysorozatot.

az akadémia a honismereti munka eredményeit összegezi és meg-
határozza a következő időszak feladatait. szerte az országban kü-
lönöző közösségek, társadalmi aktívák százai vesznek részt munka-
és szülőhelyük multjának kutatásában, történelmi, népművészeti ér-
tékeinek feltárásában.

az első napon az akadémia résztvevői a „tájak, korok, muzeu-
mok,„ című országos honismereti akcióról hallgattak meg előadást.
megismerkedtek ezen kívül győr-sopron megye építészeti értékei-
nek védelmével és a nagy multra visszatekintő soproni városszé-
pítő egyesület munkájával. /mti/

--

bb 25. kéthetes szünet után újból megindultak a gépek a rába
magyar vagon és gépgyárban

vid/um cz

1977. július 25.

több mint 36 ezer futómű, 11 138 diesel-motor, 335 kamion
és pótkocsi, 373 mezőgazdasági erőgép és több mint 700 millió fo-
rint értékű tartalékalkatrész készült az idei első félévben a
győri rába magyar vagon- és gépgyárban. több mint 6 milliárd forint
értékben gyártottak késztermékeket az óriás gyár üzemeiben.

a sikeres félév után két hétre leálltak a gépek. a rába gyár-
nak mintegy 20 ezer dolgozója ment szabadságra. a szabadságinak
alatt többszáz szerelő, karbantartó dolgozott. a karbantartási idő
alatt új gépeket is telepítettek első sorban a motor és a futó-
műgyárba. e két üzemben a kapacitás bővítésére több mint 5 mil-
liárd forint beruházást hajtanak végre az ötödik ötéves tervben.

a nyári termelési szünet alatt is folytatódott a kovácsüzem
és a futóműgyártást szolgáló 67 ezer négyzetméteres csarnok építé-
se.

hétfőn újból megkezdődött a munka a gyár győri, budapesti,
sárvári, szombathelyi és kapuvári üzemeiben. a második félévben
is 6 milliárd forint fölötti tervet kívánnak teljesíteni. /mti/

--

11.00/um

- 18 -

bb 26. átadták a szegedi nemzetközi szakszervezeti néptánc-
fesztivál díjait

vid/um cz

1977. július 25.

hétfőre virradóra díjkiosztással, fesztiválzáró bállal fe-
jeződött be szegeden a hatodik nemzetközi szakszervezeti néptánc-
fesztivál. a találkozón részt vett tíz európai ország tizenöt
folklór együttese képviselőinek simó tibor, a szot osztályvezető-
je adta át a díjakat. a hat magyar és a kilenc külföldi együttes
mindegyike oklevelet és pap zoltán ötvösművész által készi-
tett díszes aranypapucsot kapott. a belga, bolgár, csehszlovák,
jugoszláv, lengyel, ndk-beli, portugáliai, romániai és szovjet-
unióbeli csoportok és koreográfusok megkapták a fesztivál külön-
díjait.

a nemzetközi összeállítású zsűri, amelyben a fesztiválon
résztvevő országok képviselői is részt vettek, elbírált a magyar
együttesek koreográfiai versenyét is. az első díjat a hvdsz biha-
ri táncegyüttesének és foltin jolánnak, a csoport koreográfusának
ítélték. a második díjat a miskolci avas táncegyüttes és koreog-
ráfusa stoller Antal kapta. harmadik díjban az építők vadrózsák
és az édosz szeged táncegyüttese, valamint koreográfusai erdélyi
tibor és nagy albert részesültek.

zenei díjat kapott kiss ferenc, a hvdsz bihari és rossa lász-
ló, a miskolci avas zenei vezetője. a táncosok közül kónya erzsé-
bet /miskolci avas/ és belec józsef /építők vadrózsák/ kapott
díjat. külön díjjal tüntették ki szurdi zoltot, aki tekerőlant-
tal a zalaegerszegi és a szegedi zenekarban is közreműködött.

az ujszegedi liget szabadtéri színpadán három alkalommal meg-
tartott folklór bemutatókon a fellépett együttesek közül a nézők
szavazatai alapján a lengyelországi opocznoi tremblanka, a hvdsz
bihari és a bulgáriai trnovoi pobeda táncegyüttesek nyerték el a
közönség díjait.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának különdíjat ugyan-
csak a bolgár együttes kapta meg. /mti/

--

- 19 -

11.05/um

101200

b 27. nemzetközi építőtábor nyílt nyiregyházán

vid/um cz

1977. július 25.

nemzetközi ifjúsági építőtábort nyitottak hétfőn nyiregyházán, a bessenyei györgy tanárképző főiskolán. a pedagógusképző intézmény szovjet, lengyel és ndk-beli testvér főiskoláiról érkezett fiatalok mellett a tábori munka résztvevői azok az idén felvételizett hallgatók, akik szeptembertől a főiskolán folytatják tanulmányaikat.

a 173 pedagógusjelölt három munkahelyen dolgozik. a megyeszékhely új városrészében, jósavárosban az átadás előtt álló lakóépületeket takarítják, a leveleki termelőszövetkezetben az időszzerű mezőgazdasági munkákban segítkeznek, a sóstói borkombinátban pedig szőlőművelési teendőket látnak el.

a fiatalok szabadidős programjuk során megismerkednek a főiskola tanszékeivel, laboratóriumaival, s tájékoztatást kapnak a főiskolai ifjúsági mozgalom tevékenységéről is. a külföldről érkezett vendégek háromhetes építőtáborozásuk után hétnapos országjárásra indulnak, s felkeresik a főváros nevezetességeit, majd a balaton mellett pihenik ki a tábori munka fáradságait./mti/

--

bb 28. figyelmeztető gabonatüzek

fe um cz

1977. július 25.

a hét végén ismét több tüzeset keletkezett, amelyek főként a lábonálló termésben okoztak nagy kárt. például szombaton telekgerendás határában a békéscsabai állami gazdaság 30 hektáros búzátáblája égett le. a tüzet az állami gazdaság személygépkocsijának kipufogócsövéből kipattanó szikra okozta. a bükkaranyosi béke tsz-ben 50 hektár elsőosztályú vetőmagbúza és 20 hektár területen a kombájn szalma égett le. a pátkai aranykalász tsz-ben a kombájn kéziféktárcsájának surlódása miatt keletkezett hő gyújtotta meg a 36 hektáros lábonálló búzát és elégett a már learatott 11 hektáros kombájnszalma is. vasárnap a nyiregyháza-császárszállási új alkotmány tsz-ben molnár ferenc által vezetett szemet hordó tehergépkocsi kipufogójából kipattanó szikra gyújtotta meg a lábonálló búzátáblát. a gépkocsi a rajta szállított tíz mázsa búzával együtt a tűz martalékvá vált. ezek a gabonatüzek közel 2 millió forint veszteséget okoztak a gazdaságoknak. a bm tűzoltóság országos parancsnokságá felhívja a gazdaságok figyelmét, hogy az aratás nagy munkájában se feledkezzenek meg a tűz elleni védekezésről. fokozott gondot fordítsanak a betakarításban résztvevő erő- és munkagépek, szemet szállító járművek, műszaki állapotára, ellenőrzésére és karbantartására./mti/

11.55/um

--
- 20 -

101500

bb 29. bolgár igazságügyi küldöttség

fe um pr cz

1977. július 25.

dr. korom mihály igazságügyminiszter meghívására hétfőn - szvetla daszkalovának, a bolgár népköztársaság igazságügyminiszterének vezetésével - bolgár igazságügyi küldöttség érkezett hivatalos baráti látogatásra budapestre.

a delegáció tárgyalásokat folytat a két ország igazságügyi és jogi kapcsolatairól, a jogalkotás és a jogalkalmazás időszzerű kérdéseiről, tanulmányozza a magyar jogi élet és az igazságszolgáltatás működését.

a küldöttség fogadására a repülőtéren megjelent dr. korom mihály, valamint hriszto markov, a bolgár nagykövetség követoanácsosa, ideiglenes ügyvivő./mti/

--

bb 30. időjárásjelentés

um cz

1977. július 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. július 25-én, 12 órakor:

európa időjárását egyetlen egy mérsékeltövi ciklon alakítja, amelynek középpontja hétfő reggel kb. stockholm felett volt. a ciklonban nyugatról kelet felé haladó hidegfront ugyanebben az időpontban varsó-prága-lyon vonaláig jutott el. a hidegfront két oldala között átlagosan 10 fok a hőmérsékletkülönbség, a front mentén sokfelé esik az eső, zivatarok is keletkeznek. várható, hogy a következő 36 óra alatt a hidegfront mozgása kissé lassul, ezért hatásával csak a kárpát-medence nyugati vidékein kell számolni.

hazánkban vasárnap napos, száraz, meleg volt az idő. 11-14 óras napfénytartamot észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26-31 fok között volt. hétfő hajnalra 12-17 fokra csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban továbbra is derült, száraz volt az idő, a déli, délnyugati szél sokfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor 24-28 fok között alakult.

/folyt.köv./

- 21 -

12.40/um

101500

bb 30. /időjárás ...folyt./um

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 23,5 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, mérsékelten süllyed. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 22 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

hétfőn kevés felhő, eső még nem lesz. kedden a dunántúlon nyugat felől időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan lesznek záporok, zivatarok, máshol jobbra derült, száraz idő várható. napközben sokfelé élénk, időnként megerősödő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: északnyugaton 25-28, másutt 29-32 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 291 cm, víz hő: 21,0 celsius.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

eleinte változóan felhős idő elszórtan záporokkal, zivatarokkal, majd időnként borultságig növekvő felhőzetből sokfelé lesz eső. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 12-17, később 10-15 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 26-31, később 20-25 fok között várható. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 90 százalékán várható. /mti/

-. -

bb 32. román páál moszkvába utazott

99 um 1e cz

1977. július 25.

a kgt mezőgazdasági állandó bizottságának 46. ülésére hétfőn román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével küldöttség utazott moszkvába. az ülésen ünnepélyesen megemlékeznek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról és a kgt tagállamok baráti együttműködésének jelentőségéről a mezőgazdaság fejlesztésén. az ülésen megvitatják a mezőgazdasági termelés hatékonyságának növelésére tett ajánlásokat, s a napirenden szerepel a nagyüzemi állattartás állategészségügyi védekezési rendszere és a növénytermelés és állattenyésztés gépesítésének fejlesztése. /mti/

12.50/um

- 22 -

10 1340

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

um cz

1977. július 25.

1. több mint tízmilliárd forint budapest fejlesztésére
2. vit-pályázat iparművészeknek
3. filmprogram a noszf 60. évfordulójára
4. az újpesti városközpont rekonstrukciója
5. kertmozi győrtt
6. népi ellenőrök vizsgálata a xviii.-kerben
7. bővül a körzeti stúdiók műsora
8. szabadidőpark kiskőrösön
9. magyar-lengyel ifjúsági barátsági napok
10. uttörőmuzeum épül vaján
11. zöldbab-szezon a szegedi konzervgyárban
12. jégkrém körmendről
13. tudomány és technika háza lesz zalaegerszegen
14. kitüntetés
15. új banképület debrecenben
16. alkohol és bűnözés - kiállítás debrecenben
17. nemzetközi építőtábor egerben
18. pécsi tervezésű kórház az ndk-ba
19. agrokémiai bázis baranyában
20. interker börze
21. szabadságon a vörös október ruhagyár nyiregyházán
22. honismereti tábor vásárosnaményben
23. zalakarosi termálfürdő
24. országos honismereti akadémia győrtt
25. szabadság utáni termelés a rába üzemeiben
26. szakszervezeti néptáncfesztivál szegeden
27. nemzetközi építőtábor nyiregyházán
28. gabonatüzek
29. bolgár igazságügyi küldöttség érkezett
30. időjárás
31. hírjegyzék

/mti/

-. -

- 23 -

13.00/um

10 1340

bb 33. augusztus 1-én nyitja kapuit a tit budapesti nyári egyeteme

t ug/99-ju hgy

1977. július 25.

hatodik alkalommal rendezti meg augusztus 1-13 között a tit budapesti szervezete közgazdasági nyári egyetemét. - tájékoztatta a sajtó képviselőit hétfőn jó ferenc, a nyári egyetem titkára, elmondotta, hogy az idén is jeles magyar gazdasági szakemberek tartanak előadásokat, vezetnek konzultációkat. az előadások fő témái: a magyar népgazdaság helyzete, fejlődése és a következő évek fejlődési iránya; a társadalmi szerkezet alakulása, életszínvonalpolitika, jövedelempolitika és szociálpolitika; gazdaságirányítási rendszer / tervezés, árrendezés, vállalati érdekelttség, beruházási és hitelpolitika; a magyar népgazdaság külgazdasági orientációja; a vállalatvezetés, vállalati gazdálkodás, piacutató.

a tit budapesti szervezete a marx károly közgazdaságtudományi egyetemmel közösen szervezi a nyári egyetem programját, az előadások helyszíne a marx károly közgazdaságtudományi intézetbe, az állattenyésztési kutató intézetbe, az agrártudományi egyetem zsámbéki karára, a kereskedelmi kamarába, a pénzügykutató intézetbe, valamint a chinoin gyógyszergyárba - tesznek látogatást. /mti/

- az előadásokon és konzultációkon hallottakról a gyakorlatban is meggyőződhetnek a hallgatók: hét gyárba és intézménybe - az országos tervehivatalba, a közgazdaságtudományi intézetbe, az állattenyésztési kutató intézetbe, az agrártudományi egyetem zsámbéki karára, a kereskedelmi kamarába, a pénzügykutató intézetbe, valamint a chinoin gyógyszergyárba - tesznek látogatást. /mti/

--

bb 34. magyar fiatalok barátságvonata indul a szovjetunióba

i gy/pr-ju hgy

1977. július 25.

augusztus 4-én 330 magyar fiatalal barátság vonata indul a szovjetunióba kijev-poltava-kijev utvonalon. kilencnapos utjukon ellátogatnak kijevbe, ahol városnézésen vesznek részt. megtekintik a szófia székesegyházat, a lenin muzeumot, az ukrán népgazdasági kiállítást, találkoznak kiváló mezőgazdasági dolgozókkal, kirándulnak kanyevbe és sőtahajóznak a dnyeperen.

/ folyt. köv./

13.15/ju

10/1430

- 24 -

bb 34. / magyar ... 1. folyt./-ju

poltavában megismerkednek a város nevezetességeivel, megtekintik a poltavai csata muzeumát. /mti/

--

bb 35. halálos közlekedési balesetek

99-ju hgy

1977. július 25.

a bács megyei szank határában levő földuton zippai ferenc istván 44 éves traktorvezető, szanki lakos által a helyi tévész traktorával vontatott rendszóró gép menetközben megbillent és elütötte lászló mihály józsef, 88 éves nyugdíjas szanki lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy orvoshoz való szállítása közben meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

miskolcon, az avas déli lakótelep építkezésénél mikovic józsef 33 éves gépkezelő, kótaji lakos egy billenős rakodó-kotrógép ellensúlyával a földfalhoz szorította császár imre 22 éves kubikos magyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

bács megyében jakabszállás külterületén kovács józsef 22 éves boltvezető, kiskunfélegyházi lakos motorkerékpárjával megcsuszott a homokos dűlőn és felborult. a baleset következtében kovács józse - aki gyorsan és figyelmetlenül vette a motorkerékpárját a helyszínen meghalt.

mór külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján haladó pisch márton 52 éves betanított munkás móri lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a kerékpáros szabálytalanul kanyarodott.

tolna megyében nagymányok belterületén egy kanyarban becker ádám 43 éves kémikus, nszk állampolgár, dautphetali lakos személygépkocsijával a hidkorlátnak ütközött és az árokba borult. becker ádám a kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját.

/ folyt. köv./

13.20/ju

10/1430

- 25 -

bb 35. / hal... 1. folyt./-ju

a zala megyei türje község belterületén a vezetői engedéllyel nem rendelkező kilinkó istván 19 éves lakatos, helyi lakos motorkerékpárjával elütötte özvegy nádasdi istvánné 79 éves nyugdíjas helyi lakost, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a motorkerékpár vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kilinkó istván figyelmetlenül vezette motorkerékpárját. a rendőrség eljárást indított ellene.

nagykanizsa belterületén egy kijelölt gyalogátkelőhelyen földi miklós lászló 19 éves máv dolgozó, nagykanizsai lakos személygépkocsival három gyalogost elütött, akik közül sabján józsefné 59 éves háztartásbeli, helyi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a másik két gyalogos könnyen sérült. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

jászberény külterületén frauth sándor, 48 éves szerelő, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló kisméretű józsef 44 éves alkalmi munkás, jászberényi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint frauth sándor figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség tovább vizsgálja a balesetet.

x x x

a hét végén 122, személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 9 halálos, 55 súlyos, és 58 könnyű sérüléssel kimenetelű volt. /mti/

--

bb 36. szakmunkástanulók tapasztalatcseréje

vid/kz-ju hgy

1977. július 25.

huszonöt esztergomi fiatal utazott hétfőn tapasztalatcserére a német demokratikus köztársaságba. az esztergomi városi kisz-bizottság ugyanis nemrégiben együttműködési szerződést kötött az erfurti vasúti társaság ifjusági szervezetével. évenként egy-egy alkalommal szakmunkástanulókat küldenek dolgozni egymás városába és megszervezik a fiatalok csereüldetését is. az ndk-beli vasutasfiatalok korábbi látogatását és munkáját viszonyozzák most az esztergomiak. /mti/

--

13.35/ju

- 26 -

bb 37. befejeződött a buza aratása csongrád megyében - husz nap alatt vágták le a termést

vid/kz-ju hgy

1977. július 25.

csongrád megyében az őszi árpa után hétfőn befejeződött a buza aratása is. a 80.000 hektár étkezési és takarmánybuza termését alig 20 nap alatt vágták le. a kombájnok a szerelő műhelyekbe vonultak, hogy a nagy igénybevétel után megkopott, elhasználódott alkatrészeit kicseréljék, felujítsák. a gépek fokozott átvizsgálása azért is szükséges, mert az aratás utolsó menetében nagy megpróbáltatásnak voltak kitéve, különösen szentes és hódmezővásárhely körzetében, ahol a viharok, a jeges záporok sok helyen ledöntötték, összekuszálták a kalászosokat. még ezeken a táblákon is kifogástalan minőségű munkát végeztek a kombájnokok: alacsony tarlót hagytak maguk mögött, ugyanakkor ügyeltek arra, hogy ne forduljon elő szemszóródás.

a gépműhelyekben megkezdtek az arató-cséplő berendezések felkészítését a következő idényfeladatra: a kukorica betakarítására. a kombájnokok azonban csak rövid pihenőt tartanak. legtöbbjük már traktorokon folytatja az aratás ügynevezett járulékos munkáit: a szalmalahuzást, a tarlóhántást, a talajjelőkészítést és a másodnövények vetését.

a csongrád megyei szakemberek megitélése szerint az utóbbi évtized egyik legjobban szervezett, buza-idénye, zárult. a legtöbb gazdaság ugyanis négy-öt fajta, tehát különböző érésű kenyérgabonát termelt s ezek érési fokának megfelelően kellett a kombájnokat az egyik területről a másikra átirányítani, hogy szempergési veszteség nélkül vágassák le a kalászosokat. különösen sokra értékelhető a példás munkaszervezésen kívül az egymásnak nyújtott kölcsönös segítség. a már végzett gazdaságok átengedték gépeiket a nehezebb helyzetben lévő szomszédaiknak. a baráti együttműködésnek köszönhető, hogy a buza aratása 12 nappal korábban fejeződhetett be a tavalyinál. /mti/

--

13.40/ju

13.40

- 27 -

bb 38. kondenzátorgyártó automata

vid/um kz hgy

1977. július 25.

kondenzátorgyártó gépsor kezdte meg a munkát hétfőn a remix szombathelyi gyárában. az nszk-beli siemens cégtől vásárolt berendezés két műszakban működik, évente nyolcmillió műanyagfólia kondenzátort készít. az automata hatvan ember munkáját végzi el: óramű pontossággal oldja meg az eddig manuális tekeréscselési műveletet is. a berendezés olyan gyártáskulturát honosít meg az üzemben, amely mind a vele dolgozóktól, mind pedig a kiszolgáló részlegek szakembereitől magasabb szakmai felkészültséget igényel.

a gyártósor mellett a siemens két kondenzátor gyártási licen-
cét és know-how-ját is megvette a remix. stiroflex márkanéven
gyártja ezután az nszk-beli cég két termékét. /mti/

--

bb 39. szlovák néprajzi, honismereti tábor Bánkon

vid/um kz hgy

1977. július 25.

szlovák néprajzi, honismereti tábor nyílt hétfőn Bánkon. Lakói az esztergomi tanítóképző, a szegedi és a nyíregyházi tanárképző főiskola, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem népművelő és néprajzszakos hallgatói, oktatói, továbbá az Eötvös Loránd Tudományegyetem statisztikai tanszékének képviselői kutató, gyűjtő munkát végeznek Nógrád megye szlovák nemzetiségű községeiben. délelőttönként előadásokat hallgatnak meg, délutánonként pedig egy-egy szlovák település gazdasági, kulturális kapcsolatait, együttélését, nemzetiségi és közös hagyományainak emlékeit tanulmányozzák. /mti/

--

bb 40. külföldi újságírók és sajtóattasék a „Hazánk és a KGST,”
címmel kiállításon

t gy/fe um pr hgy

1977. július 25.

az utóbbi két hétben jelentősen megnőtt a Madách téri Vadas Ernő terem látogatottsága: már eddig is sok érdeklődő kereste fel az MTI fotó „Hazánk és a KGST,” címmel rendezett kiállítását.

/folyt. köv./

13.50/um

10 1430

- 28 -

bb 40. /külföldi ...folyt./um

hétfőn a bemutató látóival megismerkedtek a hazánkban tevékenykedő külföldi újságírók is. a különböző szocialista hírlap-ügynökségek és lapok tudósítói, valamint számos hazánkban akkreditált diplomata, sajtóattasé megismerkedtek a KGST országok együttműködésének 60. nagyjelentőségű mozzanatát felelevenítő tárlatot. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő összeállítás képei híven tükrözik: a szocialista országokat és népeiket együttes törekvések, közös eredmények fűzik testvéri egységbe. /mti/

--

bb 41. megszüntetik az elavult munkásszállásokat

i sl/kő-ju ie hgy

1977. július 25.

a munkaügyi miniszter, most megjelent rendeletével újonnan szabályozta a munkásszállások iránti követelményeket s módosította a szállások kategorizálását.

az új szabályozás okairól és céljáról a minisztériumban tájékoztatták az MTI munkatársát. elmondották, hogy hazánkban jelenleg körülbelül 150 ezer ember él munkásszállásokon, számuk azonban most már nem növekszik, kismértékben csökkent. jónéhány vállalat ugyanis gondoskodik távollakó dolgozóinak munkahelyre- és hazaszállításáról. így is hosszú ideig szükség lesz azonban még munkásszállásokra, ahol a dolgozóknak kulturált körülményeket kell biztosítani.

a most megjelent rendelet is a munkásszállásokon lakók körülményeinek javítását szolgálja. az új jogszabály az eddigi hat helyett négy kategóriába sorolja az állandó munkásszállásokat, ami azt jelenti, hogy a legalsóbb kategóriákat, vagyis az elavult szállásokat az ötödik öt éves terv időszakában meg kell szüntetni. e korszerűtlen helyeken körülbelül 5-10 ezer ember lakik, számukra korszerűbb új szállást kell létesíteni. az is lehetséges, hogy egyik-másik helyen a vállalat feleslegessé teszi a munkásszállást azzal, hogy - ha a dolgozók is egyetértenek vele - naponta biztosít autóbust a bejárók munkahelyére és hazaszállítására.

az állandó munkásszállások négy kategóriáján belül is a korszerűség meghatározott feltételeit írja elő a rendelet. a lakószobákban, illetve előterületekben mindenütt melegvizes zuhanyozónak és mosdónak kell lennie, illetve bizonyos esetekben szintenként kell biztosítani melegvizes zuhanyozót. az első kategóriájú szállásokon a szobákban legfeljebb három, a további kategóriákban négyen, öten illetve a negyedik kategóriába sorolt szállásokon hatan-nyolcan lakhatnak.

/folyt. köv./
14.40/ju

- 29 -

1530

bb 41. / megszüntetik ... 1. folyt./-ju

a térítési díj változatlan. a kategórián aluli munkásszállások ideiglenes munkásszállásként működnek, ahol térítési díjat nem kell fizetni. a rendelet 1978. január 1-én lép életbe.

a jövőben a munkásszállások lakóinak művelődésére, tömegsportjának szervezésére és szervezett étkeztetésére is nagyobb gondot fordítanak. e feladatokról az illetékes miniszterek külön irányelvekben intézkednek. /mti/

--

bb 42. román áruházi hét kecskeméten

vid/kz-ju hgy

1977. július 25.

román áruházi hét kezdődött hétfőn a kecskeméti „alföld”, áruházban. két megye - timis és caras-severin - szövetkezeti kereskedelme mutatkozik be. a „hírhős városban”, a vásárlással egybekötött, egyhéten át tartó kiállításon négy millió forint értékű textilát és népművészeti cikket kínálnak a kecskeméti vásárlóknak. /mti/

--

bb 43. valutát hoz a szatymazi őszibarack

vid-ju kz hgy

1977. július 25.

csongrád megyében a tucatnyi község határát felölelő szatymazi tájkörzet híres gyümölcse, az őszibarack versenyképes a világpiacra, s valutát hoz az országnak. osztrák és nszk-beli cégeknek szállítják a hungarofrukt külkereskedelmi vállalat közvetítésével. az első szállítmányt: 70 mázsát a csongrád megyei zöldfűrt vállalat szatymazi telepéről ausztriába küldték. a német szövetségi köztársaságba a kifejezetten kemény husu ford fajta őszibarackból rendeltek, konzervipari célra. a cég méretét is megszabva olyan nagyságu terméseket kért, amelyek kettévágva pontosan beleilleszkednek az általa használt speciális formájú üvegekbe, s azokat tökéletesen kitöltik. /mti/

--

14.50/ju

- 30

1500

bb 44. magyar és nszk-beli vállalatok szerszámgépipari együttműködése

i sl/kö um ie hgy

1977. július 25.

a technoimpex külkereskedelmi vállalat és az nszk-beli klingelberg precíziós szerszámgépgyár képviselői hétfőn hosszulejáratu szerződést írtak alá szerszámgépgyártási és szállítási együttműködésről. ennek értelmében az nszk-beli cég a csepeli szerszámgépgyár rendelkezésére bocsátja szerszámáro élezőgépek know-how-ját és a gyártó eszközöket, a magyar vállalat pedig a klingelberg cég részére élező gépeket készít. a szükségessé váló továbbfejlesztést a klingelberg cég és a technoimpex, illetve a csepel művek egyeztetve végzik.

a szerződés 1982 december 31-ig lesz érvényben, de időtartama közös megállapodás alapján meghosszabbítható. /mti/

--

bb 45. fábrí zoltán átvette a moszkvai filmfesztivál fődíját

t mir/kné/ny pr hgy

1977 július 25.

hétfőn a kulturális minisztériumban molnár ferenc államtitkár köszöntötte fábrí zoltán kossuth-díjas filmrendezőt abból az alkalomból, hogy az ötödik pecsét című alkotása elnyerte a X. moszkvai nemzetközi filmfesztivál aranydíját. a díjat - amelyet a fesztivál „a filmművészet humanizmusáért”, a békéért és a népek barátságáért, jelmondata diszit, a fesztiválon részt vett magyar küldöttség vezetője, szabó b. istván filmfőigazgató nyújtotta át a zsűri és a fesztivál-igazgatóság jókívánságait tolmácsolva a művésznek.

az ünnepélyes díjátadáson megjelent kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és jelen volt kulturális életünk több más vezető személyisége. /mti/

15.20/ny

-31-

1500

bb 46. magyar és osztrák szakszervezeti küldöttség kölcsönös látogatása

i sl/ny ie hgy

1977 július 25.

magyar szakszervezeti tisztségviselők egy csoportja utazott hétfőn ausztriába, ahol az osztrák szakszervezetek tevékenységét tanulmányozza. a magyar szakszervezetek munkájának megismerésére osztrák szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. a kölcsönös látogatás a szot és az osztrák szakszervezeti szövetség / ögb/ közötti együttműködési megállapodás alapján jött létre./mti/

--

bb 47. gyenes andrás fogadta a svájci munkapárt elnökét

pá/ny pr la

1977 július 25.

Gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn fogadta jean vincentet, a svájci munkapárt elnökét, aki rövid látogatást tett budapesten. a szívélyes elvtársi légkörű találkozáson megbeszélést folytattak a két pár kapcsolatairól, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszeri kérdéseiről. a megbeszélésen részt vett horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

--

bb 43. a.m. naterras látogatása

pá/ny pr la

1977 július 25.

az mszmp központi bizottságának meghívására július 21-25 között látogatást tett hazánkban arturo martinez naterras, a mexikói kommunista párt politikai bizottságának tagja. a vendéget fogadta győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. a szívélyes elvtársi légkörben lezajlott találkozáson kölcsönös tájékoztatásra került sor az mszmp és a mexikói kp munkájáról. a megbeszélésen áttekintették a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszeri kérdéseit, s a két testvérpárt internacionalista kapcsolatait./mti/

--

-32-

16.50/ny

1700

bb 49. halálos üzemi baleset tiribesen

vid/fm/ny la

1977 július 25.

halálos kimenetelű baleset történt hétfőn délután a nőgrádi szénbányák tiribesi bányauzemének 6. számú frontfejtésén. tarjáni s. mátyás 39 éves mátrászelei lakos, földalatti lakatos a maróhenger fejrészén a tolópadot szerelte fel, miközben a marótáncsa elkapta és maga alá gyűrte. a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására vizsgálatot indítottak./mti/

--

bb 51. magyar vállalatok nemzetközi elismerése

i kg/tr/ny ie la

1977 július 25.

értékes nemzetközi díjat nyert: a kohászati gyár-építő és a villamosberendezés és készülék művek: odaitélték számukra a mercado mundial kereskedelmi világlap által alapított „ export-tevékenységért „ elnevezésű trófeát rio de janeiro-ban. a kitüntetést világszínvonalon gyártott termékeikért és latin-amerikai szállítások határidejének pontos betartásáért érdemelték ki./mti/

--

bb 52. az amerikai atalanta corporation elnökét

gg/ny sl la

1977 július 25.

george gellértet hétfőn fogadta biró józsef külkereskedelmi miniszter. a new-yorki cég az egyesült államokba irányuló magyar sonka-és husipari késztermék kizárólagos forgalmazója; 1976-ban 18 millió dollár értékben szállítottunk dobozolt sonkát és huskonzerveket az egyesült államokba./mti/

--

17.45/ny

-33

1700

bb 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

ny la

1977 július 25.

32. román páál moszkvába utazott / 1. jav/
33. tit budapesti nyári egyeteme
34. magyar fiatalok barátságvonata
35. halálos közlekedési balesetek
36. szakmunkástanulók tapasztalatcseréje
37. befejeződött a buza aratása csongrád megyében
38. kondenzátorgyártó automata
39. szlovák néprajzi tábor
40. külföldi újságírók és sajtóattasék a „ hazánk és a kgst, „
című kiállításon
41. megszüntetik az elavult munkásszállásokat
42. román áruházi hét kecskeméten
43. szatymazi őszibarack
44. magyar és nszk-beli vállalatok szerszámgépipari együttműködése
45. fábrí zoltán átvette a moszkvai filmfesztivál fődíját
46. magyar és osztrák szakszervezeti küldöttség kölcsönös látogatása
47. gyenes andrás fogadta a svájci munkapárt elnökét
48. a.m. naterras látogatás a
49. halálos üzemi baleset tiribesen
50. hírsjegyzék /mti/

-. -

bb 53. ndk-beli táncgyűttes orosz lányban

vid/kz/ny la

1977 július 25.

az ndk-beli hermann -dunckel táncgyűttes vendégszerepelt hétfőn az orosz lányi városi művelődési központban. a csoportot, amely már két ízben elnyerte a német demokratikus köztársaságban a „ munkásfesztiválok aranyérmét, továbbá a hazafias érdemrend ezüst fokozatát és a népművészet állami-díját, az orosz lányi bemutatkozásra a szénbányák szakszervezeti bizottsága hivata meg./mti/

-. -
-34-

v

bb 54. amatőr művészegyüttesek tábora

vid/kz/ny la

1977 július 25.

hétfőn balatonfüreden megnyitották az amatőr művészek 4. nyári táborát. az ország ismert öntevékeny művészeti együttesei találkoznak itt azzal a céllal, hogy megismerjék egymás munkáját, s ugyanakkor segítsék a balaton északi partjának színvonalas műsor ellátását. a kéthetes tábor ideje alatt az amatőr művészek többek között strandokon, parkokban, forgalmasabb helyeken, nevelő otthonokban, művelődési házakban adnak műsort. hétfőn elsőként balatonfüreden, a móló előtti téren szórakoztatták a közönséget./mti/

-. -

bb 55. portugál táncgyűttes miskolcon

vid/kz/ny la

1977 július 25.

a szakszervezetek országos tanács vendégeként hazánkban tartózkodó portugáliai meadelai földművelők táncgyűttese hétfőn miskolcon, a rónai sándor megyei művelődési központ színháztermében mutatta be műsorát. a portugál táncosok kedden özdon lépnek fel./mti/

-. -

bb 57. zenélő udvar

felhasználható 20 órától

vidkz/ny la

1977 július 25.

a collegium musicum nagyszerű hangversenyt rendezett hétfőn orosz lányban. ez volt a nyitó előadása a zenélő udvar rendezvénysorozatnak. a városi tanács kiváló akusztikájú diszudvara ugyanis nagyszerű lehetőséget nyújt a szabadtéri zenéi esték rendezésére. ismertnevű együttesek, szólóisták vendégszereplésével még több komolyzenei koncertet rendeznek az idei nyáron a bányászvárosban./mti/

18.30/ny

-. -
-35-

18uc

l

60.008/v

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 56. időjárásjelentés

ny la

1977 július 25.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

meleg idő

várható időjárás kedd estig: napközben a dunántúlon nyugat felől időnként erősen megnövekvő felhőzet, szórványos záporokkal, zivatarokkal, máshol jobbra derült, száraz idő. többfelé élénk, időnként megerősödő déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 25-28, máshol még 29-32 fok között. /mti/

-. -

bb 58. forgalmi akadály a hungária köruton

i ug/pá/ny la

1977 július 25.

hétfőn kora délután a könyves kálmán köruton a kőbányai aluljáró előtt egy svéd kamion nekiment a 75-ös trolibusznak. az összeütközés következtében a két jármű teljes szélességében elzárta az uttestet, személyi sérülés nem történt. a forgalom 18 perc után megindult. /mti/

-. -

bb 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

bh la

1977. július 25.

- 51. magyar vállalatok nemzetközi elismerése
- 52. bíró józsef fogadta az atalanta corporation elnökét
- 53. ndk-beli táncgyűttes
- 54. amatőr művészegyüttesek tábora
- 55. portugál táncgyűttes miskolcon
- 56. időjárásjelentés
- 57. zenélő udvar
- 58. forgalmi akadály
- 59. hirjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt ügyeletes szerkesztő: halasi györgy szerkesztő, koncz antal, lakatos erzsébet

- 36 -

20.50 bh

21¹⁰

k e d d .

bb 1. állványerdő a metróállomásban - patak a határ uti állomás alatt

i don/gg/ny hgy

1977 július 26.

az észak-déli metró könyves kálmán körut és határ ut közötti szakaszán ütemterv szerint dolgozik a közlekedési és metró építő vállalat kollektívája. a 2.3 kilométer hosszú vonalon hét-nyolc méterre szemelláthatóan változik a helyzetkép: a szakasz legnagyobb állomása a határ uti például körvonalában már teljesen kirajzolódott. az 550 méter hosszú, kéreg alatti megálló most az ácsok vették birtokukba. a zsaluzáshoz fagerendákkal építik be az állomást, ahova egy 40 tonnás daruval emelik be a több száz köbméter ,, állványerdőt,, a kilenc méter mélységben kialakított állomás felszínre vezető lépcsősora is megvan - fából. dolgoznak a szigetelő is: ők az állomás csaknem 3 méter vastag fenéklemezét vonják be a speciális bituthén anyaggal. nem messzire tőlük léghalapáccsal faragják a fölösleges földtömeget, amelyet mindjárt markológép fog össze, s hoz a felszínre. a munkálatok méreteit jól érzékelteti, hogy az állomásba mintegy 20-25 ezer köbméter betont építettek be.

rusa györgy főépítésvezető és műszaki helyettese, mártia istván elmondta: a határ uti állomás alatt folyik majd az illatos uti patak, amelyet most átmenetileg ,, elköltöttek,, a határ uti állomást az aero szálló felől lehet majd megközelíteni, az üllői ut alatt gyalogos aluljáró vezet a metró-megállóhoz.

/folyt köv/

-1-

o

